C/ FM SC FM Anslow, Pete	P <b>9</b> Ciena	L 31	# 1	C/ 108 SC 108.7.4 Anslow, Pete	.2 P 27 Ciena	L <b>29</b>	# 4
0	Comment Status A ers of the individual balloting" h	as a double und	erline		Comment Status A 83 against D2.0 were ACCEP e Status column as a change fr		n 802.3by."
SuggestedRemedy Remove the underline				SuggestedRemedy In "BEC*(SR or LR or	· ER):M" show "(" and " or LR c	or ER)" in underli	ne font
Response ACCEPT.	Response Status C			Response ACCEPT.	Response Status C	,	
C/ 105 SC 105.1.1 Anslow, Pete	P <b>23</b> Ciena	L 13	# 2	C/ 114 SC 114.11 Anslow, Pete	<i>P</i> <b>39</b> Ciena	L <b>50</b>	# 5
802.3bq-2016.	Comment Status A to not correctly reflect the base			SuggestedRemedy	<i>Comment Status</i> <b>A</b> d be a cross-reference		
	-KR-S, 25GBASE-SR, and 25 the first "and " is in strikethrou erlined.			Make it a cross-refere Response ACCEPT.	ence Response Status C		
Response ACCEPT.	Response Status C			Cl 45 SC 45.2.1.6 Anslow, Pete	6 P <b>20</b> Ciena	L 10	# 6
2/ <b>105</b> SC <b>105.5</b> nslow, Pete	P <b>25</b> Ciena	L 14	# 3	Comment Type E As the changes to tal appropriate.	Comment Status <b>A</b> ble 45-7 involve some deletion,	an insert editing	instruction is not
Comment Type E space missing in "2016 SuggestedRemedy Change to "2016) and	,			IEEE Std 802.3bq-20	struction to "Change two reser 16) as follows (unchanged row PMA/PMD", "1 1 0 1 0 1 = 250 ne font.	rs not shown):	
Response ACCEPT.	Response Status C			Response ACCEPT.	Response Status C		

C/ 105 SC 105.1.	2 P 23	L 22	# 7	C/ 114 SC 114.7.2	P 36	L 46	# 10
Inslow, Pete	Ciena			Anslow, Pete	Ciena	-	
omment Type TR	Comment Status A			Comment Type TR	Comment Status A		
Where did this come	016 added "d) The MDI as spe		13 for 25GBASE-T	This text was propose Why was a change m	" has been changed to "when d to be changed by commen ade? be read to say that this meas	t #87, but this was	
	13 for 25GBASE-T," from item of	:)		SuggestedRemedy			
esponse	Response Status <b>C</b>	,		Change "when measu	ired" back to "if measured" as	s it was in D2.0.	
ACCEPT.				Response ACCEPT.	Response Status C		
105 SC 105.1.		L <b>31</b>	# 8	C/ 114 SC 114.11	P 39	L <b>52</b>	# 11
nslow, Pete	Ciena			Anslow, Pete	Ciena	- J2	$\pi$ [11
Where did this come	016 added a new third paragra	oh to cover 25GE	BASE-T which is not	Comment Type E	Comment Status <b>A</b> uld be improved by following	that in 87.12 more	e closely.
iggestedRemedy Delete "25GBASE-1	Г. " from 105.1.3			separately"	le 114-12" to "given in Table	114-12 for the two	link directions
Pesponse ACCEPT.	Response Status C			Response ACCEPT.	Response Status C		
114 SC 114.12	2 P 41 Ciena	L <b>2</b>	# 9	C/ 114 SC 114.11 Anslow, Pete	P <b>40</b> Ciena	L 31	# 12
reflected in the title	Comment Status <b>A</b> ed to types in the name of the cl of 114.12 and the text in 114.12	2.1		Comment Type T The two footnotes to cause more confusior SuggestedRemedy Delete both footnotes		m the equivalent t	able in 87.12 and
	and the text in 114.12.1, chang	je "type" to "type	5"	Response	Response Status C		
esponse ACCEPT.	Response Status C			ACCEPT IN PRINCIP			
				Delete both footnotes paragraph in 114.11,	and references to footnotes a	as suggested, and	I add at end of
				"Attenuators may be u	used to achieve the required I	osses."	
				Change upper case " 12.	Γ" and "R" to lower case in "T	ransmitter" and "F	Receiver" of Table 114-
	uired ER/editorial required GR /dispatched A/accepted R/reje nt ID					nent ID 12	Page 2 of 6 2017/02/16 8:4

C/ 114 SC	114.11	P <b>40</b>	L 27	# 13	C/ 105	SC 10	5.1.2	P 23	L 16	# 15
Anslow, Pete		Ciena			Law, David			HPE		
comment Type	т	Comment Status A			Comment	<i>уре</i> <b>т</b>	-	Comment Status A		
LR Tx to ER F The LR transi The ER receive This limits the At max TDP, For max TDP dBm This limits the this is the mo ER Tx to LR F The ER transi The LR receive This limits the At max TDP, For max TDP 2.2 dBm This limits the	Rx mitter has an a iver can receiv e LR Tx to ER the LR transm the ER receiv e LR Tx to ER ore stringent re Rx mitter has an ver can receiv e ER Tx to LR the ER transm the LR receiv e ER Tx to LR	ents in Table 114-12 do a average launch power of -2 Rx channel insertion loss hitter has an OMA of -5 + ver sensitivity OMA is -19 Rx channel insertion loss quirement, this sets the v average launch power of e an average power of -1 Rx channel insertion loss hitter has an OMA of -1 + ver sensitivity OMA is -11 Rx channel insertion loss irements are more string	-7 dBm min and 1 dBm min and 2 to be between 2.7 = -2.3 dBm r + 2.7 = -16.3 dB 5 to be between -3 dBm min and 3.3 dBm min and 3.3 dBm min and 3.3 dBm min and 3.4 dBm dBm min and 3.4 dBm min and 3.4 dBm dBm min and 5 to be between 2.7 = 1.7 dBm n 3 + 2.7 = -8.6 dB 5 to be between	2 dBm max -4 dBm max 14 dB and 6 dB nin and 2.2 dBm max am and overloads at -4 14 dB and 6.2 dB. As ection. 6 dBm max 1 2 dBm max 10.3 dB and 4 dB nin and 6 dBm max 3m and overloads at 10.3 dB and 3.8 dB.	Std 802 MDI as 802.3b PHYs y draft D 25GBA remove Suggested Sugges	2.3bq-201 specified q-2016 pa et 25GBA 2.1 howey SE-ER. I d. Remedy at that: subclaus subclaus subclaus subclaus subclaus SE-ER <td>6 25GBA in Claus age 69). I ASE-T us ver adds i don't beli e 105.1.2 ed by IEE y-2016) . e 105.1.2 ause 112 U&gt; uses a</td> <td>c) of subclause 105.1.2 to a SE-T standard adds a new e 113 for 25GBASE-T user believe that this is because es a 4 lane data path. The 25GBASE-T to the item c) leve it is correct to add 25G 2 editing instructions text '' E Std 802.3bq- 2016)' b ' 2 item c) change text be char for 25GBASE-SR<u>, or i a single-lane data path. Response Status <b>C</b></u></td> <td>v item d) to the I s a 4 lane data p e item c) lists th change to item list, as well as 2 BBASE-T and th . (as inserted by e changed to read '.</td> <td>ist that reads 'd) The bath.' (see IEEE Std e single-lane data pa c) in IEEE P802.3cc 5GBASE-LR, and is change should be r IEEE Std 802.3by- ad ' (as inserted by  25GBASE-KR-S,</td>	6 25GBA in Claus age 69). I ASE-T us ver adds i don't beli e 105.1.2 ed by IEE y-2016) . e 105.1.2 ause 112 U> uses a	c) of subclause 105.1.2 to a SE-T standard adds a new e 113 for 25GBASE-T user believe that this is because es a 4 lane data path. The 25GBASE-T to the item c) leve it is correct to add 25G 2 editing instructions text '' E Std 802.3bq- 2016)' b ' 2 item c) change text be char for 25GBASE-SR <u>, or i a single-lane data path. Response Status <b>C</b></u>	v item d) to the I s a 4 lane data p e item c) lists th change to item list, as well as 2 BBASE-T and th . (as inserted by e changed to read '.	ist that reads 'd) The bath.' (see IEEE Std e single-lane data pa c) in IEEE P802.3cc 5GBASE-LR, and is change should be r IEEE Std 802.3by- ad ' (as inserted by 25GBASE-KR-S,
uggestedRemed	-	e the min loss to 6.2 dB a	nd the max loss	to 14 dB	C/ 105	SC 10	513	P 23	L 27	# 16
	Ū				Law, David	00 10	5.1.5	HPE	- 21	# 10
	•	e the max loss to 10.3 dB			Comment	vpe E		Comment Status A		
Response ACCEPT.	R	esponse Status C			Туро.	<i></i>				
ACCEPT.					Suggested	Remedy				
	105.1.1	P 23	L 13	# 14	The tex	t ' by St	td 802.3b	y-2016' should read ' b	by IEEE Std 802	2.3by-2016'.
aw, David		HPE			Response			Response Status C		
Comment Type		Comment Status A			ACCE	ΥТ.				
of the first par 25GBASE-T.	ragraph of sub	BASE-T is an approved IE oclause reads ' 25GBAS s the change text should E-T <u>, 25GBASE-LR, a</u>	SE-KR-S, 25GBA read ' 25GBAS	SE-SR, and E-KR-S, 25GBASE-						
SuggestedRemed See commen	-									
Response ACCEPT.	R	esponse Status C								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

P 23	L <b>32</b>	# 17	C/ 45	SC 45.2.1.1	4b	P 21	L 23	# 18
HPE			Slavick, Jeff			Broadcom Li	mited	
e second paragraph of 105.1. 6 25GBASE-T standard adds cond paragraph describes 64 nange to the second paragrap GBASE-T, as well as 25GBA	s a new third para B/66B PHYs whic oh of 105.1.3 in IE	graph. I believe that h I don't believe EE P802.3cc draft	100G, 20 bit. This SuggestedRe Define bi	00G, 400G ha bit is missing <i>emedy</i> t 15 of the 25	ave a bit indicati g from the 25GE 5G extended abi	ng when the F extended abi	lity register	note loopback Ability
and should be removed.			ability					
			0 = 25G					<pre>c function</pre>
<ul> <li>[1] The subclause 105.1.3 editing instructions text ' (as inserted by Std 802.3by-2016 and modified by IEEE Std 802.3bq- 2016)' be changed to read ' (as inserted by IEEE Std 802.3by-2016)'.</li> <li>[2] The subclause 105.1.3 change text be changed to read ' 25GBASE-KR-S, <s>and 25GBASE-SR<u>, 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER</u>.</s></li> </ul>		nserted by IEEE Std	When re loopback to perfor loopback	ad as a one, t function. Wi m the remote t function, the	bit 1.19.15 indic hen read as a ze loopback functi	ates that the 2 ero, bit 1.19.15 on. If a 25G P	25G PMA is able 5 indicates that th MA is able to per	e 25G PMA is not able form the remote
ACCEPT.				Response S	Status C			
			capability	/ in bit 1.13.1				
			C/ <b>00</b> Maguire, Val			P <b>39</b> Siemon	L <b>49</b>	# 19
			Comment Ty	pe E	Comment S	Status A		
			00	2	ptic cabling" with	n, "the fiber op	tic cabling".	
			Response		Response S			
	Comment Status A e second paragraph of 105.1. 6 25GBASE-T standard adds cond paragraph describes 64 hange to the second paragraph 5GBASE-T, as well as 25GBA and should be removed.	Comment Status <b>A</b> e second paragraph of 105.1.3 to add 25GBAS 6 25GBASE-T standard adds a new third parag- cond paragraph describes 64B/66B PHYs whic hange to the second paragraph of 105.1.3 in IE 5GBASE-T, as well as 25GBASE-LR, and 25GE and should be removed.	Comment Status <b>A</b> e second paragraph of 105.1.3 to add 25GBASE-T the published 6 25GBASE-T standard adds a new third paragraph. I believe that cond paragraph describes 64B/66B PHYs which I don't believe hange to the second paragraph of 105.1.3 in IEEE P802.3cc draft 5GBASE-T, as well as 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER. I don't and should be removed.	Comment Status A       Comment Type         a second paragraph of 105.1.3 to add 25GBASE-T the published       100G, 2C         b 25GBASE-T standard adds a new third paragraph. I believe that       100G, 2C         b ange to the second paragraph of 105.1.3 in IEEE P802.3cc draft       SuggestedRe         b GBASE-T, as well as 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER. I don't       1.19.15.2         and should be removed.       ability       1 = 25G         c.1.3 editing instructions text ' (as inserted by Std 802.3by-2016 and       802         802.3bq-2016)' be changed to read ' (as inserted by IEEE Std       45.2.1.14        ' As change text be changed to read ' (as inserted by IEEE Std       45.2.1.14        ' Response Status       C       Comment Type          Response Status       C          Comment Type       Comment Type	Comment Status Aa second paragraph of 105.1.3 to add 25GBASE-T the published (6 25GBASE-T standard adds a new third paragraph. I believe that cond paragraph describes 64B/66B PHYs which I don't believe hange to the second paragraph of 105.1.3 in IEEE P802.3cc draft iGBASE-T, as well as 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER. I don't and should be removed.100G, 200G, 400G ha bit. This bit is missing SuggestedRemedy Define bit 15 of the 24 1.19.15 25G PMA ref ability 1 = 25G PMA has the 0 = 25G PMA does m RO4.1.3 editing instructions text ' (as inserted by Std 802.3by-2016 and 802.3bq-2016)' be changed to read ' (as inserted by IEEE Std 4.1.3 change text be changed to read ' (25GBASE-KR-S, <s>and &gt;, 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER45.2.1.14b.aa 25G PI When read as a one, loopback function. Wit to perform the remote loopback function, the 45.2.1.1.4).Response StatusCC/ 00SC 0 Maguire, Valerie</s>	Comment Status A         a second paragraph of 105.1.3 to add 25GBASE-T the published         16 25GBASE-T standard adds a new third paragraph. I believe that cond paragraph of 105.1.3 in EEE P802.2xc draft         SGBASE-T, as well as 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER. I don't and should be removed.         Automatic the second paragraph of 105.1.3 in EEE P802.2xc draft         SGBASE-T, as well as 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER. I don't and should be removed.         Automatic time second paragraph of 105.1.3 in EEE P802.2xc draft         SGBASE-T, as well as 25GBASE-LR, and 25GBASE-KR. I don't and should be removed.         Automatic time second paragraph of 105.1.3 in EEE P802.3by-2016 and         802.3bq- 2016)' be changed to read ' (as inserted by ItEEE Std         A.1.3 editing instructions text ' (as inserted by Std 802.3by-2016 and         802.3bq- 2016)' be changed to read ' (25GBASE-KR-S, <s>and         &gt;, 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER         Response Status       C         Response Status       C         Response Status       C         Out of scope. Also, IEEE Std 802.3by capability in bit 1.13.15 in the 40G/10 109 (Table 109-3).         C/ 00       SC 0         Maguire, Valerie       Comment Type       E       Comment Type         Comment Type       E       Comment Type       E       Comment Type         Comment Type       E       Comment</s>	Comment Status A         e second paragraph of 105.1.3 to add 25GBASE-T the published         6 25GBASE-T standard adds a new third paragraph. I believe that         cond paragraph describes 64B/66B PHYs which I don't believe         nange to the second paragraph of 105.1.3 in IEEE PA02.3cc draft         GBASE-T, as well as 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER. I don't         and should be removed.         L1.3 editing instructions text ' (as inserted by Std 802.3by-2016 and         802.3bq-2016)' be changed to read ' (25GBASE-KR-S, <s>and         &gt;, 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER./U&gt;.         Response Status       C         Comment Status       C         Comment Status       C         Comment Status       C</s>	Comment Status A         a second paragraph of 105.1.3 to add 25GBASE-T the published         16 25GBASE-T standard adds a new third paragraph. I believe that cond paragraph describes 64B/68B PHYS which I don't believe that GBASE-T, as well as 25GBASE-LR, and 25GBASE-ER. I don't and should be removed.         1.1.3 editing instructions text ' (as inserted by Std 802.3by-2016 and 802.3by-2016) 'be changed to read ' (as inserted by IEEE Std 41.3 change text be changed to read ' (as inserted by IEEE Std 41.3 change text be changed to read ' (as inserted by IEEE Std 41.3 change text be changed to read ' 25GBASE-KR-S, <s>and &gt;, 25GBASE-LR, and 25GBASE-RR-/U&gt;.         Response Status C       C         45.2.1.14b. aa 25G PMA remote loopback function. If a 25G PMA is able to perform the remote loopback function. If a 25G PMA remote loopback function. If a 25G PMA is able to perform the remote loopback function. If a 25G PMA remote loopback function. If a</s>

C/ 114 SC 114.	7.10	P <b>39</b>	L 15	# 20	C/ 114	SC 114.6.2	P <b>35</b>	L <b>30</b>	# 22
Dudek, Mike		Cavium			Dudek, Mike		Cavium		
Comment Type T	Comment	Status A			Comment Ty	be TR	Comment Status R		
sinusoidal jitter, int on and be only at t	terferers and noise the 2.5dB SEC that	turned off. Th t is the target.	is will make it imp	C to be 2.5dB with the possible to turn them	wide who	ereas the TD ere is nothing	sure is measured at +/-0.05UI of P is measured with a minimally in the budget to allow for this	narrow sample	at the middle of the
It also includes the	e requirement to me	eet the stresse	d receiver eye ma	ask of Table 95-7.	SuggestedR	emedy			
SuggestedRemedy Add an additional					Change from 2.5	he stressed B to 2.6dB v	eye closure value to account fo vith no other changes is sugge	or this difference sted.	e. Changing the value
bandwidth for the o sinusoidal jitter, sin generator turned o	nusoidal interferer	1, sinusoidal in			Response REJECT		Response Status C		
Add to the exception	ons in bullet c), SR	S eye mask.			See 52.9	.10.4 states	that TDP is measured at +/-0.0	05 UI from eye c	enter.
Response	Response S	Status C			C/ 114	SC 114.11	P <b>40</b>	L 33	# 23
ACCEPT IN PRIN	CIPLE.				Dudek, Mike		Cavium		
Apply suggested re	emedv. except cha	nge SEC to 1.	5 dB instead of 2.	0 dB.	Comment Ty	be TR	Comment Status A		
C/ 114 SC 114. Dudek, Mike		P 39 Cavium	L <b>43</b>	# 21	Footnote b to the max loss of table 114-12 is confusing. What is the "channel ins loss of 25GBASE-LR". This should be the loss of the specific cable being used is allowed by the standard.				
Comment Type <b>T</b>	Comment	Status A			SuggestedR	emedy			
14 which is not co	rrect for these PMD	o's (note that the		compliance to table 88- comment #96 on draft		otnote b.	the following. "These maximu		
2.0 what was acce SuggestedRemedy	pted but not impler	mented).			can be c	eated by usi	ng additional fixed optical atter channel loss without the atten	nuators in the ch	
Add "with the exce	ption that Table 88	-14 is replaced	d by Table 114–1	1"	Response		Response Status U		
esponse	Response S	Status C			ACCEPT	IN PRINCIP	•		
ACCEPT IN PRIN	CIPLE.				2				
Add "with the exce those in Table 114		nel requiremer	nts in Table 88-14	are replaced by	See rest	onse to Corr	iment #12.		

C/ 114 SC 114.6.1 P 34 L 7 # 24	C/ 114 SC 114.6.1 P 34 L 7 # 26
Dawe, Piers Mellanox	Dawe, Piers Mellanox
Comment Type       T       Comment Status       R         The 25GBASE-ER extinction ratio limit should be relaxed to allow low cost transmitters that operate over a wide temperature range. 10GBASE-ER has a 3 dB limit with the same receiver reflectance and worse TDP than 25GBASE-ER, so there is room to relax the extinction ratio. The APD receiver is protected by limits on max OMA, max average power and min IL, that means that the highest power in 0, 1 or average is not affected by this change.         SuggestedRemedy       C         Response       Response Status         C	Comment Type       TR       Comment Status       D         The 25GBASE-LR extinction ratio limit should be relaxed to allow low cost transmitters that operate over a wide temperature range. The limit should be lower than 10GBASE-LR because the laser has to run faster. This can be done here because 25GBASE-LR has better receiver reflectance and TDP than 10GBASE-LR. The receiver is protected by limits on max OMA and max average power that mean that the highest power in 0, 1 or average is not affected by this change.         SuggestedRemedy       Change 3.5 dB to 3 dB         Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED REJECT.       V
No consensus for change. Straw poll: Do you agree with the proposed reject of Comment 24?	Restatement of Comment #63 against P802.3cc D2.0, which was rejected, rebutted, and recirculated . Rejected because there still remains no consensus for change.Cl45SC45.2.1.6P 20L 16#27
Y:5 N:2 A:4	Marris, Arthur Cadence Design Syst
C/     114     SC     114.5.4     P 32     L 6     # 25       vawe, Piers     Mellanox	Comment Type T Comment Status R Need 7 bits for PMA/PMD type selection
omment Type T Comment Status A	SuggestedRemedy
The signal detect limit for 25GBASE-ER (-25 dBm) is now too near the minimum average receive power (-21 dBm). There should be at least 6 dB, preferably 7 dB, between them.	Add extra column for bit 6 in description cell of table 45-7 with values of 0. Also change 1.7.5:0 to 1.7.6:0 in left hand cell.
uggestedRemedy	Response Response Status C
Either, change the Average optical power at TP3 FAIL limit in Table 114-4 for ER from -25	REJECT.
to -27 dBm. Or, change the Average launch power (min) in Table 114-6 for ER from -3 to -2.2, and change the Average optical power at TP3 FAIL limit in Table 114-4 for ER from -25 to -26 dBm. This does not make any difference to transmitters with more than 1.8 dB TDP or a DC extinction ratio less than 10, nor does it stop implementers making high extinction transmitters. To preserve the LR-ER interop, increase the LR Tx and Rx min average by 0.8 dB or tweak the max and min losses in Table 114-10.	The current expectation is that P802.3cc will be completed before P802.3bs. For this reason, the comment is rejected.
Response Response Status C	
ACCEPT IN PRINCIPLE.	
Change TP3 FAIL limit to -26 dBm. See Comment #13 (proposal for 6.2dB minimum channel loss in LR/ER interop).	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID